
ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА – ЦЕ 
АДРЕСНА  ДОПОМОГАБЕЗОПЛАТНА

1 Чи може особа, яка завезла товари в якості гуманітарної допомоги на територію України продати їх або 
укласти будь-яку угоду з метою отримання оплати за ці товари?

Ні, не може. Будь-яка особа ввозячи на територію України товари в якості гуманітарної допомоги зобов’язана 
безоплатно передати їх набувачам або використати її за цільовим призначенням.

2 Як особі набути статус отримувача гуманітарної допомоги?

Особа набуває статусу отримувача гуманітарної допомоги з моменту реєстрації в 
Єдиному реєстрі отримувачів гуманітарної допомоги за допомогою КЕП на сайті 
good.gov.ua та присвоєння отримувачу номера отримувача гуманітарної допомоги.

3 Як визнати товари гуманітарною допомогою?

Для визнання товарів гуманітарною допомогою необхідно внести відомості про вантаж до автоматизованої 
системи на платформі good.gov.ua, де отримувач гуманітарної допомоги також може формувати митну декларацію 
та в подальшому подавати звіт. Для засвідчення факту визнання товарів гуманітарною допомогою їм присвоюється 
унікальний код.
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4 Як здійснюється пропуск гуманітарної допомоги через митний кордон?

Митне оформлення та пропуск гуманітарної допомоги через державний кордон здійснюється у пунктах 
пропуску шляхом подання декларації до митного органу в електронній формі. Декларація повинна містити 
номер отримувача в Єдиному реєстрі отримувачів гуманітарної допомоги, унікальний код гуманітарної допомоги 
та відомості щодо товарів, що визнаються гуманітарною допомогою.

5 Чи існують терміни щодо фактичного ввезення товарів, що визнані 
гуманітарною допомогою? 

Товари, які внесені до автоматизованої системи під унікальним кодом гуманітарної 
допомоги, автоматично втрачають свій статус, якщо не були ввезені на територію 
України протягом 90 календарних днів. Ввезення гуманітарної допомоги на 
територію України за декларацією митного оформлення дозволяється протягом    
30 календарних днів з дати її створення.

6 Чи можуть митні органи відмовити у пропуску товарів гуманітарної допомоги 
через митний кордон?

Так, можуть. У разі виявлення невідповідностей між даними, заявленими у декларації, та даними з автоматизованої 
системи митник відмовляє у пропуску вантажу гуманітарної допомоги (окрім випадків коли задекларована вага 
вантажу менша, ніж вага, зазначена у записі під унікальним кодом гуманітарної допомоги).
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7 Чи має звітувати отримувач гуманітарної допомоги щодо її розподілу?

Так, отримувач гуманітарної допомоги через електронний кабінет автоматизованої системи має подати звіт за 
підписом керівника або відповідального за ведення бухгалтерського обліку. Звіт надається до 15 числа наступного місяця 
і надалі подається щомісячно наростаючим підсумком окремо щодо кожного виду товарів до повного розподілу 
отриманої гуманітарної допомоги. Також до звіту можуть додаватися копії документів щодо отримання або розподілу 
товарів гуманітарної допомоги.

8 Що робити, якщо кількість отриманої гуманітарної допомоги не відповідає кількості, яка зазначена в 
митній декларації? 

У разі невідповідності фактично отриманої гуманітарної допомоги показникам, які зазначені в митній декларації, 
отримувач зобов’язаний сформувати та подати інвентаризаційний опис фактично отриманого вантажу в 
електронному кабінеті автоматизованої системи. Подання інвентаризаційного опису фактично отриманої гуманітарної 
допомоги вважається інформуванням правоохоронних органів про встановлений факт невідповідності. 
Інвентаризаційний опис має передувати звіту щодо розподілу гуманітарної допомоги.

9 Чи можна не звітувати про розподіл гуманітарної допомоги?

Ні, не можна. Звіт про розподіл гуманітарної допомоги потрібно подати не 
пізніше 90 днів з моменту митного оформлення. У разі неподання звіту у 
встановлені терміни, гуманітарна допомога вважатиметься використаною не за 
цільовим призначенням.

ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА – ЦЕ 
АДРЕСНА  ДОПОМОГАБЕЗОПЛАТНА

Міністерство

внутрішніх справ

України

Національна

поліція

України



10 Чи можуть позбавити статусу отримувача гуманітарної допомоги?

Так, можуть. Отримувачі, які є недержаними установами, втрачають статус отримувача гуманітарної 
допомоги з моменту блокування їх облікового запису в Єдиному реєстрі. Підставами для блокування є 
порушення термінів звітування щодо розподілу товарів гуманітарної допомоги, судове рішення про 
порушення законодавства, офіційна інформація зупинення діяльності отримувача або його виключення з 
Єдиного реєстру або у разі, коли отримувач не відповідає вимогам до Закону України “Про гуманітарну 
допомогу”.

11 Яка частина коштів може бути використана благодійною організацією для 
задоволення власних потреб (оплата праці, оренда приміщень тощо)?

Не більше 20 % від доходу організації в поточному році.

12 Чи має благодійний фонд вести документальний облік зібраних коштів, 
придбаних товарів, адресатів гуманітарної допомоги?

Так, має. Благодійні організації складають та подають фінансову, статистичну та 
іншу обов’язкову звітність у порядку, встановленому Законами України «Про 
благодійну діяльність та благодійні організації» та «Про гуманітарну допомогу». У разі 
відсутності обліку щодо отримання та цільового використання гуманітарної допомоги 
вона вважається використаною не за цільовим призначенням.
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13 Чи може бути отримувачем гуманітарної допомоги фізична особа?

Ні, не може. Законом України «Про гуманітарну допомогу» встановлено, що отримувачами гуманітарної допомоги 
можуть бути юридичні особи, а також акредитовані представництва іноземних держав, міжнародних та іноземних 
гуманітарних організацій в Україні (без створення юридичної особи), визначені у встановленому Кабінетом 
Міністрів України порядку отримувачами гуманітарної допомоги, зокрема громадські об’єднання, неприбуткові 
державні та комунальні установи, органи місцевого самоврядування, центральний орган виконавчої влади, що 
реалізує державну політику у сфері цивільного захисту, Товариство Червоного Хреста України, благодійні 
організації, релігійні організації, установи, що здійснюють реабілітацію осіб з інвалідністю та надавачі соціальних, 
медичних та реабілітаційних послуг.

14 Які факти незаконних дій з гуманітарною допомогою найчастіше потрапляють 
до уваги працівників поліції?

Найчастіше незаконні дії стосуються продуктів харчування, одягу, транспортних засобів, 
благодійних грошових пожертв, військової амуніції. Також досліджується діяльність 
фіктивних фінансових фондів.

15 Чи контролює Національна поліція України інформацію викладену в 
автоматизованій системі реєстрації гуманітарної допомоги?

Так, одержувати інформацію з автоматизованої системи мають право уповноважені 
правоохоронні органи, в тому числі і Національна поліція України.
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16 Що робити у разі виявлення фактів продажу товарів 
гуманітарної допомоги?

1 Необхідно сфотографувати, зняти відео з товаром у продажі 
(якщо продаж здійснюється онлайн, зробити скріншот або 
фото)

2 Звернутися до адміністрації магазину з проханням надати 
сертифікат якості або іншу інформацію, яка підтверджує 
право на реалізацію зазначеного товару (звернутися до 
користувача, який продає товар, про пред’явлення на 
ознайомлення чека, який підтверджує саме купівлю товару, 
а не отримання його як гуманітарної допомоги)


Якщо такі документи відсутні, повідомити про можливе 
правопорушення правоохоронні органи. При цьому 
необхідно зазначити назву магазину, його локацію, назву 
товару (найменування інтернет-ресурсу та користувача,    
який розмістив оголошення про продаж, посилання на      
пост, скріншот з телефону, який підтверджує розміщення 
товару до продажу зазначеною особою)
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